Abstand Punkt und Ebene

d . = Abstand des Punktes P zur Ebene E
P = Punkt, dessen Abstand zur Ebene E gesucht ist

0 = LotfuBBpunkt (Schnittpunkt Lotgerade | und Ebene E
d E = Ebene E

| = Lotgerade
n = Normalenvektor der Ebene
7, = Normaleneinheitsvektor der Ebene

a = Ortsvektors eines Punktes der Ebene (Stiitzvektor)
; = Ortsvektor des Punktes, dessen Abstand gesucht ist

| | = Betrag eines Vektors

Fiir den Abstand d ., eines Punktes P (px | p, |pz) zur Ebene E:X=a+r-v+s-w gilt:

Variante 1: Zur Bestimmung des LotfuBpunktes Q wird eine Lotgerade | in
Parameterform aufgestellt. Die Lotgerade 1 enthélt den Punkt P ( ist
Stiitzvektor der Lotgeraden 1) und verlduft senkrecht zur Ebene E

(Normalenvektor von E, also n , ist Richtungsvektor der Lotgeraden I)

dp, =IPO|[  mit [PO=¢-p

P.
Fiir den Ortsvektor , des Punktes P gilt: p=|p,

P

Fiir den Ortsvektor 4 des LotfuBpunktes Q als Schnittpunkt der Lotgeraden 1 in
Parameterform und der Ebenen E in Koordinatenform gilt:
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linE mit [:X=p+r-n und E:X=a+r-v+s-w

Variante 2:  Aus der Hesse’schen Normalform einer Ebene folgt:

dpy =iig*G-a)| mit [Hg=-—=| und
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